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Série: Quem é Jesus

JESUS, AQUELE QUE CURA E BATIZA

Estudo nº 19


Já estudamos muitas coisas sobre Jesus! Nós já aprendemos que Ele é o Messias prometido, o Filho de Deus, o Filho do Homem, a Palavra e a Luz do mundo. Esses títulos nos ensinam verdades importantes sobre quem Ele é.

Observar as obras que Jesus realiza é outra maneira de entender quem é Ele. Nesta lição, examinaremos duas de Suas obras: Jesus cura o corpo e o espírito enfermos e Jesus nos batiza no Espírito Santo. 

É importante reconhecer que Jesus pode fazer essas obras por causa de quem Ele é. Ele pode nos curar porque é o Filho de Deus que criou tudo, inclusive nosso corpo. E Ele pode nos batizar no Espírito Santo porque Ele é o Filho do Homem, o sacrifício perfeito que foi exaltado à direita do Pai no céu. De lá Ele envia o Espírito Santo aos Seus filhos. Ele realiza essas obras porque nos ama. Que amigo maravilhoso!

Jesus ainda está vivo hoje e continua a curar e batizar.

Ao estudar esses ministérios de Jesus Cristo, você descobrirá as muitas bênçãos maravilhosas que acompanham essas obras.


O plano

A. Jesus, o Médico Divino

B. Jesus, aquele que batiza no Espírito Santo

Os objetivos

1. Explicar por que Jesus pode curar as pessoas hoje.

2. Descrever o que a Bíblia diz sobre o batismo no Espírito Santo.


A. Jesus, o Médico Divino

Objetivo 1. Explicar por que Jesus pode curar as pessoas hoje.


Nas páginas dos evangelhos encontramos Jesus como o Grande Médico, que cura o corpo e a alma. E quando conversamos com seus seguidores, vemos que ele continua exercendo Seu ministério até hoje.

Curador do corpo e da alma

O que é um médico? Que faz? As respostas a essas perguntas nos ajudarão a considerar Jesus como nosso Médico Divino. Um bom médico:

1. Tem o desejo de ajudar e curar os enfermos.

2. Ele está capacidade e preparo para cuidar dos enfermos.

3. Submete seus pacientes a um exame minucioso.

4. Faz o diagnóstico da doença.

5. Indica o tratamento a seguir.

6. Aplica o tratamento necessário (com o consentimento do paciente).

Essas seis declarações correspondem a Jesus? Sim, cada um deles! Ele mostrou que se interessava pelos enfermos da alma e do corpo. Como nosso Criador, Ele não precisa fazer exames médicos para descobrir nossos males. Ele nos conhece e entende nossas necessidades. Ele nos fez para poder restaurar a parte do corpo que está errada.

Tanto a cura quanto a salvação são elementos vitais do ministério do Salvador. Na verdade, a Palavra salvação inclui, na Bíblia,tanto a saúde corporal quanto a saúde da alma.

"E percorria Jesus toda a Galiléia, ensinando nas sinagogas deles, pregando o evangelho do reino, e curando todas as enfermidades e moléstias entre o povo. E a sua fama espalhou-se por toda a Síria; e trouxeram-lhe todos os que sofriam de enfermidades, os que sofriam de várias doenças e tormentos, os endemoninhados, os lunáticos e os paralíticos; e os curou". (Mateus 4:23–24)

"[Ele fez isso] para que se cumprisse o que foi dito pelo profeta Isaías,quando ele disse: Ele mesmo tomou as nossas doenças e carregou as nossas enfermidades". (Mateus 8:17)

Jesus curou todos os que vieram a Ele em busca de cura: os cegos, os enfermos, os aleijados, bem como aqueles cujos espíritos estavam presos pelo medo, dúvida e ódio. Nosso Divino Médico Jesus veio trazer saúde a todo o homem: ao seu corpo, à sua mente, às suas emoções e ao seu espírito. Ele quer que aproveitemos a vida ao máximo.

"Eu vim para que tenham vida e a tenham em abundância". (João 10:10)


Continuação de Sua obra

Jesus ainda é o Grande Médico. Ele comissionou os Seus para sair e curar os enfermos em Seu nome. O que Ele fez pessoalmente quando estava aqui na terra, como homem, Ele faz 
agora em resposta à oração e por meio do Espírito Santo. Hoje, Jesus ainda é o mesmo. Milhares de pessoas podem contar como foram curadas em resposta à oração.

"E estes sinais seguirão aos que crerem: Em meu nome expulsarão demônios... os enfermos imporão as mãos e ficarão curados. E eles, saindo, pregavam por toda parte, ajudando-
os o Senhor e confirmando a palavra com os sinais que se seguiram". (Marcos 16:17–18, 20)

"Jesus Cristo é o mesmo ontem, hoje e eternamente". (Hebreus 13:8)

"Há algum doente entre vocês? Chame os presbíterosda igreja, e ore por ele, ungindo-o com óleo em nome do Senhor. E a oração da fé salvará o enfermo, e o Senhor o levantará; e se houver cometido pecados, ser-lhe-ão perdoados". (Tiago 5:14-15)



B. Jesus, aquele que batiza no Espírito Santo.

Objetivo 2. Descrever o que a Bíblia diz sobre o batismo no Espírito Santo.

Lemos no Antigo Testamento sobre profetas, sacerdotes e governantes, todos líderes do povo de Deus, que foram cheios do Espírito Santo. Lembremo-nos de que eles foram ungidos com óleo para serem sepados para Deus. O óleo que foi derramado sobre eles era simbólico. Na realidade, eles dependiam de Deus para derramar o Espírito Santo sobre eles, dando-lhes assim o poder de fazer o que Ele quisesse.

Em certo momento Deus deu ao profeta Joel uma promessa maravilhosa. Chegaria o tempo em que Deus derramaria seu Espírito Santo sobre seu povo, não apenas sobre os líderes.

"Depois disso derramarei o meu Espírito sobre toda a carne, e vossos filhos e vossas filhas profetizarão; os vossos velhos terão sonhos, e os vossos jovens terão visões. E também sobre os servos e sobre as servas derramarei o meu Espírito naqueles dias". (Joel 2:28–29)

Centenas de anos depois, Deus disse a João Batista que o Messias batizaria as pessoas com o Espírito Santo. Deus havia enviado João Batista como Seu mensageiro especial para preparar o caminho para o Messias e fazer sua apresentação pública. Grandes multidões se reuniram para ouvir a pregação de João Batista. João batizou muitos deles na água, como demonstração de que haviam se arrependido de seus pecados e agora pertenciam a Deus. João disse-lhes:

"Na verdade, eu vos batizo em água para arrependimento; mas aquele que vem depois de mim, cujas sandálias não sou digno de calçar, ele é mais poderoso do que eu; ele vos batizará com o Espírito Santo e com fogo". (Mateus 3:11)

Não muito tempo depois, João apresentou Jesus publicamente. Para isso, utilizou quatro figuras ou títulos para descrever Jesus e sua missão:

1. O Cordeiro de Deus.

2. Ele estava antes de mim.

3. Aquele que batiza com o Espírito Santo.

4. O Filho de Deus.

"Eis o Cordeiro de Deus, que tira o pecado do mundo. Este é aquele de quem eu disse: Depois de mim vem um homem, que é antes de mim; porque ele era antes de mim. . . Eu vi o Espírito descer do Céu como uma pomba e pousar sobre ele. E eu não o conhecia; mas aquele que me enviou a batizar com água, esse me disse: Sobre quem vires descer o Espírito e sobre ele permanecer, esse é o que batiza com o Espírito Santo. E eu o vi, e testifiquei que este é o Filho de Deus". (João 1:29–30, 32–34)

Como vemos nestas passagens, a Bíblia usa o verbo “batizar” (cujo significado é “imergir” ou “molhar”) para falar de duas experiências: 1) ser imerso em água para mostrar arrependimento, e 2) receber o dom do Espírito Santo. Quando Deus manda Seu dom, o Espírito Santo para os crentes, eles são "batizados" ou imersos no Espírito Santo. O resultado é que são “cheios” do Espírito Santo.

Durante os três anos e meio do ministério público de Jesus, seus discípulos devem ter se perguntado repetidamente quando Ele os batizaria com o Espírito Santo. Jesus chamou essa experiência de "a promessa do Pai". Mas primeiro ele teve que cumprir Sua missão como o Cordeiro de Deus, antes que Ele pudesse batizá-los no Espirito Santo. Ele deveria morrer, ressuscitar e voltar para o Céu. Só então Ele lhes enviaria o Espírito Santo. Na noite antes de sua morte, Jesus disse a Seus discípulos muitas coisas sobre o Espírito Santo.

"E eu rogarei ao Pai, e ele vos dará outro Consolador, para que fique convosco para sempre; Mas aquele Consolador, o Espírito Santo, que o Pai enviará em meu nome, esse vos ensinará todas as coisas, e vos fará lembrar de tudo quanto vos tenho dito. Mas, quando vier o Consolador, que eu da parte do Pai vos hei de enviar, aquele Espírito de verdade, que procede do Pai, ele testificará de mim. Todavia digo-vos a verdade, que vos convém que eu vá; porque, se eu não for, o Consolador não virá a vós; mas, quando eu for, vo-lo enviarei. Mas, quando vier aquele Espírito de verdade, ele vos guiará em toda a verdade; porque não falará de si mesmo, mas dirá tudo o que tiver ouvido, e vos anunciará o que há de vir." (João 14:16, 26; 15:26; 16:7, 13)

Após sua ressurreição, pouco antes de ir para o céu, Jesus disse a seus seguidores: 1) Primeiro,que eles iriam receber o Espírito Santo e Seu poder para que pudessem ser testemunhas dEle. 2) Depois, deveriam ir a todos os lugares e falar ao mundo inteiro sobre Jesus e sua salvação.

"E, estando com eles, determinou-lhes que não se ausentassem de Jerusalém, mas que esperassem a promessa do Pai, que, disse ele, de mim ouvistes. Porque, na verdade, João batizou com água, mas vós sereis batizados com o Espírito Santo, não muito depois destes dias. Mas recebereis a virtude do Espírito Santo, que há de vir sobre vós; e ser-me-eis testemunhas, tanto em Jerusalém como em toda a Judéia e Samaria, e até aos confins da terra." (Atos 1:4–5, 8)


O cumprimento

Alguns momentos antes de subir ao céu, Jesus disse aos seus seguidores, que poucos dias depois seriam batizados com o Espírito Santo. Eles voltaram para Jerusalém e esperaram lá, até que o evento ocorreu dez dias depois, no dia de Pentecostes! Jesus os batizou (120 crentes) com o Espírito Santo e fogo. E eles receberam o poder que Ele lhes havia prometido, isto é, o poder de serem Suas testemunhas.

"E, cumprindo-se o dia de Pentecostes, estavam todos concordemente no mesmo lugar; E de repente veio do céu um som, como de um vento veemente e impetuoso, e encheu toda a casa em que estavam assentados. E foram vistas por eles línguas repartidas, como que de fogo, as quais pousaram sobre cada um deles. E todos foram cheios do Espírito Santo, e começaram a falar noutras línguas, conforme o Espírito Santo lhes concedia que falassem. E em Jerusalém estavam habitando judeus, homens religiosos, de todas as nações que estão debaixo do céu. E, quando aquele som ocorreu, ajuntou-se uma multidão, e estava confusa, porque cada um os ouvia falar na sua própria língua. E todos pasmavam e se maravilhavam, dizendo uns aos outros: Pois quê! não são galileus todos esses homens que estão falando? Cretenses e árabes, todos nós temos ouvido em nossas próprias línguas falar das grandezas de Deus." (Atos 2:1–7, 11)

Então Pedro, cheio do Espírito Santo, deu ao povo a mensagem de Deus: Eles estavam testemunhando o cumprimento, da parte de Deus, da profecia de Joel. Eles rejeitaram Jesus como o Messias e o crucificaram. Mas Deus o ressuscitou dentre os mortos. Jesus ascendeu ao céu e enviou o Espírito Santo aos seus seguidores. Isso provou que Jesus era o Messias.

Lucas registra:


"Deus ressuscitou a este Jesus, do que todos nós somos testemunhas. De sorte que, exaltado pela destra de Deus, e tendo recebido do Pai a promessa do Espírito Santo, derramou isto que vós agora vedes e ouvis. Saiba pois com certeza toda a casa de Israel que a esse Jesus, a quem vós crucificastes, Deus o fez Senhor e Cristo." (Atos 2:32–33, 36)

A mensagem de João de que Jesus batizaria com o Espírito Santo era verdadeira. Jesus era o Cordeiro de Deus, o Batizador, o Filho de Deus, o Messias. Que erro tremendo, eles não terem acreditado em Jesus! A incredulidade do povo, levou Jesus à cruz.

Deus poderia perdoá-los?

E, ouvindo eles isto, compungiram-se em seu coração, e perguntaram a Pedro e aos demais apóstolos: Que faremos, homens irmãos?
E disse-lhes Pedro: Arrependei-vos, e cada um de vós seja batizado em nome de Jesus Cristo, para perdão dos pecados; e recebereis o dom do Espírito Santo;
Porque a promessa vos diz respeito a vós, a vossos filhos, e a todos os que estão longe, a tantos quantos Deus nosso Senhor chamar. De sorte que foram batizados os que de bom grado receberam a sua palavra; e naquele dia agregaram-se quase três mil almas." (Atos 2:37–39, 41)

A partir de então, o livro de Atos é a história de como os crentes cheios do Espírito testemunharam Jesus onde quer que fossem.

Jesus ainda batiza com o Espírito Santo? Sim! A profecia de Joel está sendo cumprida hoje mais do que nunca na história. Existem milhões de crentes em todo o mundo que receberam a experiência do pentecoste, ou seja, o batismo com o Espírito Santo. Jesus está dando nova vida e poder a muitas igrejas. Chamamos isso de renovação espiritual. O Espírito Santo vem como um dom e traz consigo muitos dons de poder espiritual.

Neste estudo aprendemos mais sobre quem é Jesus ao estudarmos Sua obra trazendo cura ao corpo e batizando no Espírito Santo. Ele tem esses dons e está pronto para compartilhá-los com você. Você só precisa pedir. Ele disse:

"E eu vos digo a vós: Pedi, e dar-se-vos-á; buscai, e achareis; batei, e abrir-se-vos-á; Pois se vós, sendo maus, sabeis dar boas dádivas aos vossos filhos, quanto mais dará o Pai celestial o Espírito Santo àqueles que lho pedirem?" (Lucas 11:9, 13).

Se você ainda não aceitou Jesus como Seu Senhor e Salvador, confesse teus pecados, peça a Ele para entrar em teu coração, e você receberá o Espirito Santo, de conformidade com tudo o que aprendemos hoje. E se você tem dúvidas, converse com alguém que tem mais experiência na vida cristã. Amém?

www.igrejarestauracaoemcristo.com.br
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